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MÉTHODOLOGIE
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Étude réalisée en ligne par Viavoice pour Les Contrepoints de la Santé du 13 au 17 septembre 2024

Un échantillon de 1000 personnes représentatif de la population résidant en France métropolitaine âgée 
de 18 ans et plus

Représentativité assurée par la méthode des quotas appliquée aux critères suivants : sexe, âge, profession 
de l’interviewé, région et catégorie d’agglomération.



RESULTATS DÉTAILLÉS
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De manière générale, avez-vous du système de santé en France …. ? 

Opinion sur le système de santé français

Base : ensemble (1000 réponses) 

10%

52%

25%

11%2%

Une très bonne opinion Une assez bonne opinion Une assez mauvaise opinion Une très mauvaise opinion Non réponse

Sous-total
Bonne opinion 

62 %

Sous-total
Mauvaise opinion 

36 %

Sympathisants RN : 48 % 
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3%

14%

46%

33%

4%

S'est nettement améliorée S'est plutôt améliorée S'est plutôt dégradée S'est nettement dégradée Non réponse

Sous-total
S’est améliorée

17 %

Sous-total
S’est dégradée

79 %

Et selon vous, ces dernières années, la qualité du système de santé en France …  ? 

Dynamique d’évolution perçue du système de santé en France

Base : ensemble  (1000 personnes)  

18 – 24 ans : 40 %
65 ans et plus : 8 %
Agglomération parisienne : 29 %
Sympathisants de gauche : 24 %
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Selon vous, la réduction du déficit de l’assurance maladie est-elle un enjeu …? 

Perception de l’importance du déficit de l’assurance maladie 

Base : ensemble  (1000 personnes)  

5%

11%

43%

41%

Non réponse

Secondaire

Important mais pas prioritaire

Prioritaire

Sous-total
C’est un sujet important

84 %

Sympathisants de gauche : 36 %
Sympathisants de droite 55 %
Sympathisants RN : 46 %
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Diriez-vous que les difficultés auxquelles fait face le système de santé français sont principalement le fait… ? 

Sources des difficultés rencontrées par le système de santé

Base : ensemble  (1000 personnes)  

7%

31%

62%

Non réponse

D'un manque de moyens financiers

D'une mauvaise organisation dans les
différents services de santé

18-24 ans : 43 %
Sympathisants de gauche : 41 %
Sympathisants de droite : 25 %

Sympathisants de gauche : 54 %
Sympathisants de droite : 69 % 



Afin d’améliorer le fonctionnement du système de santé français et de réduire le déficit de la sécurité sociale, trouveriez-vous 
acceptable ou pas acceptable….  ? 

Hausse des prélèvements et baisse des recettes contre le déficit de la 
sécurité sociale : quelle acceptabilité ?

Base : ensemble (1000 personnes) 

4%

6%

22%

25%

37%

32%

33%

32%

4%

5%

Une augmentation des impôts et des cotisations
sociales

Une réduction des dépenses de l'assurance maladie
(remboursements des traitements, des soins, etc.)

Tout à fait acceptable Plutôt acceptable Plutôt inacceptable Tout à fait inacceptable Non réponse

18-24 ans : 43 %
Sympathisants de 
gauche : 39 % 

Acceptable

31 %

26 %

Inacceptable

64 %

70 %

Sympathisants 
de droite : 77 % 

Cadres : 44 %
Sympathisants du 
centre : 49 %
Sympathisants de 
droite : 48 %
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Parmi les différentes solutions suivantes qui permettraient de réduire le déficit de l’assurance maladie,
lesquelles devraient selon vous être prioritaires ? 

Les mesures plébiscitées pour réduire le déficit de l’assurance maladie  

Base : ensemble  (1000 personnes)  

2%

3%

4%

6%

6%

5%

7%

14%

13%

21%

19%

6%

9%

12%

15%

16%

17%

25%

36%

38%

40%

49%

Augmenter les franchises concernant les produits de santé pour les patients

Réduire la prise en charge de certains traitements et actes médicaux

Réduire les indemnités journalières (recues dans le cadre d'un arrêt de travail)

Réduire la prise en charge des frais de transport dans le cadre d'un parcours de
soins

Augmenter et ne pas prendre en charge les jours de carence (non rémunérés) en
cas d'arrêt maladie

Supprimer le paiement à l'acte des médecins libéraux car inflationniste

Développer de nouveaux traitements extrêmement innovants pour mieux guérir
certaines maladies et diminuer le temps d'hospitalisation

Accroître la prévention afin de réduire le risque de développer des maladies

Davantage responsabiliser les patients

Recruter davantage de personnels hospitaliers

Améliorer la pertinence des soins pour éviter les traitements inadéquats et les
dépenses inutiles

Au global En premier

65 ans et plus : 59 %

Symp. gauche : 51 %
Symp. droite : 27 %

Symp. Majorité : 56 %

Symp. gauche : 9 %
Symp. droite : 27 %

Symp. droite : 24 %
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